Kartkowka 1
gr.1, 26 pazdziernika 2016

. Niezalezne zmienne losowe X, zbiegaja wedlug rozkladu do zmiennej o rozktadzie
wyktadniczym z parametrem 3. Czy zmienne Y,, = min{X,,,5X,,+1} sa zbiezne we-
dtug rozktadu? Jesli tak, to do jakiej granicy?

. Rodzina zmiennych losowych (X,,),>1 jest ciasna, za$ ciagi a, i b, sa ograniczone.
Wykaz, ze rodzina (an Xy, + bp)n>1 jest ciasna.

Kartkowka 1
gr.2, 26 pazdziernika 2016

. Niezalezne zmienne losowe X, zbiegaja wedlug rozkladu do zmiennej o rozktadzie
wyktadniczym z parametrem 5. Czy zmienne Y,, = min{3X,,, X,,11} sa zbiezne we-
dtug rozktadu? Jesli tak, to do jakiej granicy?

. Rodzina zmiennych losowych (X,,),>1 jest ciasna, za$ ciagi a, i b, sa ograniczone.
Wykaz, ze rodzina (an, (X, — bn))n>1 jest ciasna.



Kartkowka 1
gr.3, 26 pazdziernika 2016

. Zmienne X,, sa niezalezne od zmiennych Y,,, przy czym X,, zbiegaja wedlug rozktadu
do zmiennej o rozkladzie jednostajnym na [0,5], zas P(Y,, = +1) = 5.5, P(Y,, =

0) = 2n+1
granicy?

Czy zmienne X, Y, sa zbiezne wedlug rozktadu? Jesli tak, to do jakiej

. Rodzina zmiennych losowych (Xy,),>1 jest ciasna, zas f: R — R jest funkcja malejaca.
Wykaz, ze rodzina (f(3X,, + 2)),>1 tez jest ciasna.

Kartkéwka 1
gr.4, 26 pazdziernika 2016

. Zmienne X, sa niezalezne od zmiennych Y,,, przy czym X, zbiegaja wedlug rozktadu
do zmiennej o rozkladzie jednostajnym na [0,3], zas P(Y,, = £1) = 5.5, P(Y, =
0) = n+1 Czy zmienne X, Y, sa zbiezne wedlug rozktadu? Jesli tak, to do jakiej
granicy?

. Rodzina zmiennych losowych (X,,),>1 jest ciasna, zas f:R — R jest funkcja rosnaca.
Wykaz, ze rodzina (f(3 — 2X,))n>1 tez jest ciasna.



